

ЖЕНЩИНА ЗА РУЛЕМ - ЭТО НЕ ТО, ЧТО ВЫ ДУМАЕТЕ (3-я стр.)

ТРАМБУЖНА

№ 206(8789)

Суббота, 25 октября 1997 года

В розницу цена договорная

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

СПОПАТ - 35 лет

Вчера в КСК "Геолог" праздновали юбилей своего предприятия работники СПОПАТА.

Юбилей этого предприятия горжәне ждали давно: ненавязчивые надписи на бортах маршрутных автобусов отчетливо отделились в людском сознании. А вот когда произойдет столь радостное событие, мало кто знал.

35-летие предприятия не зря приурочили к отмечаемому в эти выходные Дню автомобилиста, поскольку, как сказал в коротком интервью в канун праздника Александр Золотарев, директор МП "СПОПАТ", "все мы - автомобилисты".

Накануне праздника среди ра-

ботников предприятия проводился конкурс на лучшего по профессии, итоги его уже подведены, и победителем мы назовем, но чуть позже. В торжественной обстановке благодарности от предприятия и почетные грамоты от министра транспорта и губернатора ХМАО получили около трехсот сотрудников. Разумеется, к письменному выражению признательности и благодарности за добросовестный труд прилагалась еще и денежная премия.

Татьяна КИФОРУК.

Коллектив таможни растет

В канун своего профессионального праздника еще сорок сотрудников нашей таможни присягнули добросовестно исполнять свой служебный долг.

Как пояснила главный инспектор юридического отдела А. Мороз, нынешний подход к кадровой политике в таможне обусловлен рядом непреклонных требований, благодаря которым приходя случайных работников сводится к минимуму.

В ряду таких требований, например, наличие у сотрудника не просто высшего, а высшего юридического или экономичес-

кого образования. Во всем остальном здесь - почти как в армии: служебная субординация и дисциплина, на что указывает уже сам факт принятия присяги, в тексте которой есть следующие строки: "...Кляшусь неукоснительно защищать экономический суверенитет и безопасность России".

Александр ЩЕЛКУНОВ.

Всесезонный клещ

В городе пронесся слух, что в школах и детских дошкольных учреждениях отмечены целые очаги чесоточной эпидемии.

Подтвердить или опровергнуть услышанное мы попросили врача-эпидемиолога центра "Оссант" эпиднадзора Валентину Сидоренко.

По ее словам, в Сургуте Сидоренко с чесоткой, впрочем, как и по всей России, достаточно тревожная, хотя об эпидемии говорить было бы преждевременно. За девять месяцев текущего года в городе зарегистрирован 531 случай.

Среди всех заболевших половина (49 процентов) - дети до 14 лет. Коварность болезни в том, что ее возбудитель может длительное время жить припеваючи на лестничных перилах, дверных ручках, автобусных перекладинах, денежных банкоматах, в общем, на том, что проходит через многие руки.

Лечение и диагностика заболевания затруднены поздним обращением больных. То ли по незнанию, то ли из-за невеже-

ства своего люди обращаются к врачу, как правило, через две недели нестерпимого зуда. Многие путают заболевание с проявлениями аллергии, поскольку внешне картина схожа: в обоих случаях на коже выступают зудящие красные прыщички.

Что касается школ и детских дошкольных учреждений, то больше двух-трех случаев в каждом из них зарегистрировано, к счастью, пока не было. Инфицированные, как правило, получают лечение на дому, отдел дезобработки заботится о том, чтобы зараза не разползлась дальше.

По просьбе эпидемиологов еще раз напоминаем нашим читателям избитую, но не потерявшую актуальности истину: как можно чаще мойте руки с мылом, желательнее хозяйственным. И прививайте эту привычку детям.

Татьяна КИФОРУК.

Спросите номер восемь

В розничную продажу поступил очередной, восьмой (августовский), номер информационного бюллетеня администрации города Сургута.

У "массового читателя" этот печатный выпуск постановлений и распоряжений мэра города вызовет, пожалуй, повышенный интерес, поскольку в нем опубликованы такие, касающиеся многих сургутян документы, как "О повышении тарифных ставок единой тарифной сетки по оплате труда работников бюджетной сферы", "О пристройке балконов, размещении магазинов в

подвалах жилых домов и перепланировке квартир", Закон "Об административной ответственности за отдельные виды правонарушений, совершенные на территории Ханты-Мансийского автономного округа" и прочие. Так что, кому любопытно, спрашивайте бюллетень в киосках "Северпечати".

Александр ЩЕЛКУНОВ.

ЗАКОНЫ, КОТОРЫЕ КАСАЮТСЯ КАЖДОГО

15 октября 1997 года председатель Думы автономного округа, член Совета Федерации Сергей Собянин принял участие в 24-м заседании Совета, на котором были рассмотрены и приняты решения по 33 вопросам.

В частности, Совет Федерации одобрил Закон "О прожиточном минимуме в Российской Федерации", в котором закрепляется понятие прожиточного минимума, устанавливается порядок его утверждения и пересмотра, регламентируется область применения и использования в качестве основного инструмента борьбы с бедностью.

При определении прожиточного минимума предусмотрено использовать стоимость нормативного набора продуктов питания (продовольственная корзина), а также расходы на непродовольственные товары, услуги и т.д. На уровне субъектов Российской Федерации прожиточный минимум будет являться основой для разработки региональных социальных программ, выявления контингента малообеспеченных граждан и оказания им адресной социальной помощи.

Одобрены также Закон "О внесении изменений и дополнений в Закон "О социальной защите инвалидов Российской Федерации", Закон "О государственных пенсиях в Российской Федерации" и Закон "Об образовании" по вопросам, касающимся социальной защиты детей-инвалидов и инвалидов с детства. Он обеспечит дополнительные гарантии, права, льготы и преимуществ детям-инвалидам и инвалидам с детства ввиду их особой уязвимости, трудностей их социальной адаптации. Предлагается закрепить норму, гарантирующую им право на получение социальной пенсии в связи с инвалидностью и пенсии по случаю потери кормильца.

Сенаторы одобрили Закон "О внесении изменений в статью 7 Закона "О ветеранах". В нем изменяются условия присвоения звания "Ветеран труда". Предлагается считать ветеранами не только граждан, имеющих государственные награды, но и граждан, которые имеют длительный трудовой стаж, превышающий на 10-15 лет стаж, необходимый для назначения полной пенсии по старости на общих основаниях.

В связи с отклонением Президентом Российской Федерации Федерального закона "Об основах отношений края или области с входящими в их состав автономными округами" и созданием Государственной Думой комиссии по этому закону Совет Федерации принял предложение Государственной Думы об участии в работе комиссии и избрал в ее состав 18 сенаторов. Наш автономный округ в этой комиссии будет представлен губернатором округа Александром Филиппенко и председателем Думы Сергеем Собяниным. В нее входят также представители нашего северного соседа - губернатора и председателя Думы Ямало-Ненецкого автономного округа.

Совет Федерации принял обращение в ответ на открытое письмо депутатов Государственной Думы. Члены Федерации разделяют озабоченность депутатов положением дел в стране, ходом и результатами экономических реформ. Они поддерживают предложение о проведении "круглого стола" как одной из возможных форм взаимодействия и диалога палат Федерального Собрания, Президента, Правительства, политических партий, профсоюзов, субъектов Федерации по вопросам социально-экономического положения в стране и государственного устройства.

Пресс-служба Думы округа.

ИМ ХОЧЕТСЯ ЖИТЬ, А НЕ ПРОЗЯБАТЬ

В четверг состоялась собрание президиума совета ветеранов, на которое были приглашены депутат городской Думы С.Кондаков, директор муниципальной страховой компании "Вита" А.Кичигин, работники департамента по культуре, спорту и молодежной политике, а также стоматологической поликлиники.

Повестка дня включала такие вопросы, как роль городской социальной службы в жизни ветеранов Сургута, медицинское обслуживание, квартплата, проведение культурных мероприятий.

Депутат Сергей Кондаков говорил о предложении выплачивать муниципальное пособие пенсионерам и ветеранам, проработавшим в Сургуте двадцать и более лет. Это предложение поддерживается депутатами Думы и при обсуждении городского бюджета будет учтено.

Конечно, всем присутствующим предложение Кондакова пришлось по душе, однако большинство ветеранов высказали мнение, что такое пособие заслуживают все. При совете создается комиссия, которая обсудит предложение депутата, внесет свои дополнения и представит их на рассмотрение Кондакову.

Практически все ветераны выразили недовольство размерами квартплаты. Есть пожилые люди, которые должны платить сумму, превышающую размеры пенсии. Ветераны считают, что при начислении квартплаты подход к каждому из них должен быть индивидуальным.

Несмотря на то, что медицинское обслуживание ветеранов труда и ВОВ в основном устраивает, нарекания все-таки были: отсутствие некоторых лекарств, выдаваемых по бесплатным ре-



цептам, случаи неуважительного отношения к старикам врачей, проблемы с медицинскими полисами (по распоряжению мэра ветеранов обязаны принимать, даже если полис не продлен), трудности с получением талонов на лечение у стоматологов.

Предлагалось также провести конкурс художественной самодельности среди ветеранов и старожилов города. Он планируется в два этапа: первый - 23 февраля, в День защитника Отечества, и второй - 20-21 марта, в день рождения совета ветеранов. Конкурс будет разнотипным, победители получат премии по специализированной номинации.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

